



השבוע דעל אדאט דאס פרו

ОНЛАЙН ОБЩИНА «ХАФЕЦ ХАИМ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ ЧТЕНИЯ ЗА ШАББАТНИМ СТОЛОМ.
ПРИ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКЕ САЙТА WWW.EVREY.COM



НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА

«ВАЙЕРА»

А также:

Вопросы к Раввину

Живая Тора

О здоровом образе жизни

Культура. Личность. Этика

Мир Вокруг Нас

Женская Рубрика

Детская Страничка

Лист Талмуда

Акко, Алматы, Анадырь, Астана, Ашдод, Ашкелон, Баку, Бат Ям, Беер Шева, Бейтар Элит, Белград, Белореченск, Бийск, Бней аиш, Бобруйск, Бровары, Будапешт, Валуйки, Вастерас, Вилейка, Винница, Владивосток, Владикавказ, Волгоград, Воронеж, Герцлия, Горловка, Градец-Кралове, Гродно, Динслакен, Днепродзержинск, Днепропетровск, Донецк, Дюйсбург, Евпатория, Екатеринбург, Желтые Воды, Залари, Запорожье, Зарайск, Иерусалим, Ижевск, Иркутск, Иршава, Казань, Камышлов, Караганда, Кармиэль, Каунас, Киев, Кирьят Бьялик, Кишинев, Клайпеда, Краматорск, Краснодар, Красноярск, Кременчуг, Кривой Рог, Курган, Куты, Кфар Эльдад, Литин, Львов, Люксембург, Маале Адумим, Марбелья, Марковцы, Мелитополь, Мельбурн, Минск, Москва, Мукачево, Мурманск, Нагария, Надворная, Нальчик, Нацрат Илит, Нес Циона, Нетания, Нешер, Нижний Новгород, Никополь, Новомосковск, Новороссийск, Новосибирск, Ногинск, Норильск, Нурлат, Нью Йорк, Обнинск, Одесса, Пермь, Петропавловск, Пинск, Полевской, Полтава, Пятигорск, Реховот, Ришон ле Цион, Ровно, Ростов-на-Дону, Рязань, Сан Диего, Санкт-Петербург, Саяногорск, Свердловск, Севастополь, Сергиев Посад, Сиена, Симферополь, Сизтл, Слоним, Сорочинск, София, Сочи, Ст. Луис, Ташкент, Тбилиси, Тверия, Тирасполь, Тират Кармель, Тольяти, Томск, Турин, Ужгород, Улан Удэ, Хабаровск, Хадера, Хайфа, Харьков, Херсон, Хмельницкий, Холон, Челябинск, Чернигов, Черновцы, Эйлат, Эмек ха Ярден, Якутск...

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА:

- Недельная глава «Вайера» —3
 Вопросы раввину—6
 Живая Тора — 11
 Культура. Личность. Этика— 12
 Здоровый Образ Жизни — 13
 Мир Вокруг Нас— 14
 Женская рубрика—15
 Детская страничка—17
 Лист Талмуда—19

Ответственные за проект:
 Элизер Фрейдкин, Давид Эльман

Над номером также работали:
 Лея Эльман, Сара Манн,
 Шломо Фрейдкин, Элишева
 Фрейдкина, Цюпа Гензель, Эня Леина,
 Елена Демидова, Лейб Каханэ

Художники:
 Мария Журавлёва и Этель

Любые Ваши предложения
 направляйте на эл.почту
 hafetz.haim@outlook.com

Поддержите наш проект
<https://hafetzhaim.com/donate/>

МЫСЛИ РЕДАКТОРА...

Мы находимся в недельной главе Ваера, насыщенной очень многими ключевыми моментами истории нашего народа.

Хочется подробнее остановиться на теме, вызывающей традиционно множество эмоций - Акедат Ицхак.

Итак, Наш праотец Авраам символизирует качество хесед: безграничное милосердие, желание объединять людей вокруг идеи, что существует только Всевыш-ний, и только ему одному нужно служить.

Аврааму, посвятившему всю свою жизнь увеличению добра и милосердия в мире, предстояло колоссальное испытание - принести в жертву сына Ицхака, который должен стать продолжением духовного наследия своего отца.

Комментирует великий Раши, что это сатан потребовал от Всевыш-него доказательств, что Авраам абсолютно предан Творцу, а с другой стороны- это было и испытанием Ицхака, ведь ему предстояло продолжить идеи отца.

Таким образом, Акедат Ицхак, что можно перевести, как связывание Ицхака - это испытание нашей веры, это осознание того, на что мы готовы идти ради Творца.

-Что же остановило Авраама в последний момент?

«И воззвал к нему ангел Господень с небес и сказал: Авраам, Авраам! И сказал он: Вот я. И сказал: Не простирай руки твоей к отроку, и не делай ему ничего. Ибо теперь знаю, что боишься Б-га ты, — и не сокрыл ты сына твоего, единственного твоего от Меня. И поднял Авраам глаза свои после (того) и увидел: и вот овен запутался в заросли рогами своими. И пошел Авраам и взял овна, и вознес он его во всесожжение вместо сына своего.»

Самое интересное, что Авраама остановил тот самый овен, который запутался... И, если приказ взять своего сына был от Всевыш-него, то приказ -не делать этого, исходил от малаха (посланника Творца). До этого, раскрывают нам в устной Торе, сатан пытался помешать Аврааму, отговаривал, почему же на этот раз Авраам остановился?

Ответ очень глубок, и в тоже время прост, если бы на этот раз сатан бы проявил себя, то барашек бы оказался рядом, как говорится под рукой, а здесь он запутался...

Символ всей нашей работы и жизни - это барашек, которого нужно распутать, а значит т приложить усилия...

Вся наша духовная работа по исправлению мира заключена в идее, что, несмотря ни на какие испытания, мы готовы идти до конца, и пусть нам сложно и мы запутались, но мы на правильном пути, и нас не остановят никакие препятствия, ведь мы всегда будем готовы идти до конца.

Элизер Фрейдкин

НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА «ВАЕРА»

ГЛАВА «Вайера»

Место в Торе: Книга *Берешит*, гл. 18, ст. 1 - гл. 22, ст. 24.

Почему она так называется?

В первой фразе главы сказано: «И открылся ему (Аврааму) в дубраве Мамре...».

Открылся на иврите - вайера.

Итак, первая фраза нашей недельной главы сообщает, что речь пойдет об экстраординарном событии (см. об этом на сайте - в обзорах недельной главы **Вайера**, **первый** и **второй** годовые циклы) - на третий день после обрезания, которое Авраам сделал на 99-м году жизни, его посетил сам Всевышний.

Сразу отметим, что отдельные моменты этой главы послужили основой для двух заповедей: обязанности посещать больных и оказывать гостеприимство.

Первой, показывая личный пример, обучает нас Творец. Второй - Авраам.

Талмуд сообщает, что визит Всевышнего приводит человека в состояние, которое он может испытывать лишь в *Ган Эдене* (Райском саду) или в Грядущем мире, где праведники наслаждаются ощущением присутствия Всевышнего (об этом написано в трактате **Брахот**, лист 17).

«И открылся ему
(Аврааму) в дубраве
Мамре...»

Но как Авраам реагирует на приход Творца? Он просит Всевышнего подождать. Он увидел издали, что к его дому приближаются три путника. Эти путники, счел Авраам, нуждаются в теплом приеме.

Сопоставимы ли эти события: визит Творца и странники, которые просто шли по дороге, даже не рассчитывая на чье-то гостеприимство? Разве не должен был Авраам позабыть обо всем, обрадовавшись, что ему оказана столь высокая честь?

Судя по тому, что Всевышний оценил поведение Авраама положительно, мы понимаем, что заповедь гостеприимства, быть может, важнее даже, чем «общение» с Творцом (см. об этом в Талмуде - трактат **Шаббат**, лист 127).

Но есть во всей этой истории некое нарушение логики. Как бы ни была важна *мицва* (заповедь) гостеприимства, она - лишь одна из многих заповедей Торы. В то время, как основная цель соблюдения *мицвот* - стремление заслужить право попасть в мир Грядущий, где человек наслаждается ощущением присутствия Всевышнего.

Мишна (**Авот**, 4:21) сравнивает Грядущий мир с дворцом, а наш, земной мир - с комнатой ожидания. И Царь Вселенной, чьей аудиенции мы ждем в этом мире, должен будет решить, достойны ли мы права попасть во Дворец.

И вот Авраам, в отличие от нас, получил «аудиенцию» Всевышнего - при жизни. А он, ради запыленных путников отодвигает момент Встречи и остается в комнате ожидания. Где же логика?..

Мы и вовсе теряем ориентиры в этой истории, когда узнаем, что трое странников, появившихся на горизонте одновременно с приходом к Аврааму Всевышнего, на самом деле, были *малахим* (ед. ч. - *малах*; духовная субстанция, осуществляющая связь между Небом и землей; согласно Торе может быть представлена в визуальных образах).

Раши (раби Шломо бен Ицхак, величайший комментатор Торы, Танаха и Талмуда; Франция, 11 век), комментируя этот отрывок Торы, объясняет: Всевышний знал, что Авраам неважно себя чувствовал, поэтому сделал тот день особенно жарким - чтобы отбить у людей охоту путешествовать и чтобы Авраам мог спокойно отдохнуть. Но вскоре Всевышний убедился, что отсутствие гостей, а, следовательно - возможности оказывать гостеприимство, лишь огорчает Авраама. Тогда Он послал *малахим* в облике трех человек, чтобы Авраам позаботился о них.

Ситуация, тем не менее, кажется странной.

Почему Всевышний направил к Аврааму *малахим* в то самое время, которое выделил для собственного визита? Неужели Он «не подумал» о том, что поставит Авраама в неловкое положение. Ведь **Авраам оказался перед очень непростым выбором...**

Невозможно избавиться от ощущения, что вся создавшаяся ситуация представляет собой некий тест. Реализуя «эксперимент», Всевышний надеялся, что Авраам сделает правильный выбор.

Но в чем смысл этого теста?

Отметим, кроме всего прочего, что понять, каково желание Творца, Авраам не мог - аналогичных прецедентов в его жизни и в жизни окружающих не было. Откуда мог знать Авраам, что правильным будет просить Всевышнего подождать и пойти принимать «уставших в дороге путников»?..

Попробуем все же разобраться в ситуации, привлекая к обсуждению сведения, которые предоставляет Талмуд. В нем мы находим достаточно подробное описание поведения Авраама, принимающего в своем доме трех «странников» (трактат **Бава Мецца**, лист 86; есть упоминание об этом и в наших обзорах листов Талмуда - см. на сайте **обзор листа 86** трактата **Бава Мецца**).

Талмуд, в частности, дает сравнения: как,

например Авраам принимал своих гостей и как в пустыне заботился о еврейском народе Всевышний. И находит поразительные параллели, позволяющие сделать вывод: Всевышний заботился о еврейском народе так же, как и Авраам - о своих гостях-малахим.

Смысл этой аналогии ясен: два инцидента **связаны между собой неким «принципом взаимности»**. Все, что делал Творец для народа Израиля в пустыне (после Исхода из Египта) - **награда за гостеприимство**, когда-то, на заре еврейской истории, оказанное небесным созданиям, принадлежащим другим мирам.

Давайте сопоставим отдельные фразы Торы, рассказывающие о гостеприимстве Авраама, оказанном *малахим* с отрывками, в которых говорится о действиях Всевышнего, направленных на то, чтобы в пустыне обеспечить сынов Израиля всем необходимым.

Об Аврааме рассказывается: «И к скоту побежал Авраам и взял тельника нежного и хорошего, и дал отроку и тот поспешил приготовить его» (**Берешит**, гл. 18, ст. 7)

О Всевышнем: «И ветер поднялся по велению Всевышнего и занес перепелов с моря, и пригнал их к стану...» (**Бамидбар**, гл. 11, ст. 31).

Об Аврааме: «И взял масла и молока, и (мясо) тельника приготовленного, и поставил перед ними» (**Берешит**, гл. 18, ст. 8).

О Всевышнем: «И сказал Всевышний Моше: дождем дам вам хлеб с неба» (**Шемот**, гл. 16, ст. 4).

Об Аврааме: «А сам стоял подле них под деревом. И они ели» (**Берешит**, гл. 18, ст. 8).

О Всевышнем: «Вот, Я стану перед тобой там, на скале в Хорейве» (**Шемот**, гл. 17, ст. 6).

Об Аврааме: «Авраам идет с ними проводить их» (**Берешит**, гл. 18, ст. 16).

О Творце: «...А Всевышний шел перед ними днем в столпе облачном, чтобы указывать им путь, а ночью в столпе огненном, чтобы светить им» (**Шемот**, гл. 13, ст. 21).

Об Аврааме: «Пусть возьмут немного воды и омойте ноги ваши» (**Берешит**, гл.18, ст. 4).

О Всевышнем: «Ты ударишь в скалу, и выйдет из нее вода, и будет пить народ» (**Шемот**, гл. 17, ст. 6).

Связь между относящимися ко временам Авраама и Исхода событиями очевидна за счет сходства не только происходящих действий, - подчеркивает Талмуд, - но и способов их осуществления. Авраам позаботился о посланниках Всевышнего - *малахим*, и Творец одарил еврейский народ точно такой же заботой. Впрочем, дело тут вовсе не в том, что *малахим* были посланцами Всевышнего. Вспомним, что они предстали перед Авраамом в образе обыкновенных странников. Это дает основание утверждать, что Всевышний относится к нам, людям, точно

также как мы относимся друг к другу. Он дарит нам блага, если мы делаем добро другим.

Теперь рассмотрим этот «принцип взаимности» в несколько ином контексте...

Во времена Авраама выстраивались **модели взаимодействия «объектов»** вселенной. Рассматривая в этом ракурсе описанную в нашей главе историю, Учителя объясняют: отношение Авраама к *малахим* - модель нашего служения Всевышнему в этом мире; отношение Всевышнего к еврейскому народу в пустыне - модель, приоткрывающая принципы функционирования Грядущего мира. Корреляция между двумя событиями, о которой говорит Талмуд (см. выше) имеет свою параллель во взаимодействии между двумя мирами.

Предполагается, что в Грядущем мире существование сводится к получению благ. На первый взгляд, такая модель может показаться «паразитической». Но примем во внимание, что все блага, которые предоставляются Творцом в Будущем мире - не более, чем **компенсация за то, что человек «отдает» в мире земном.**

Талмуд (трактат **Кидушин**, лист 39) сообщает, что в этом мире за усилия по соблюдению заповедей - даже если это требует самопожертвования - награду человек не получает. Он бескорыстно служит Всевышнему, оказывая на духовные миры позитивное влияние. Эти положительные изменения в духовных мирах и составляют «благо», которое получает от человека Творец. В Грядущем мире Всевышний и человек меняются ролями: человек - получает, Всевышний - дает.

Это, подчеркнем - лишь общая схема взаимодействия между мирами. На деле все гораздо сложнее.

Формально, посвящая себя служению Творцу, мы лишь «даем», ничего не получая взамен в материальном мире. От этого, вероятно, может возникать некое чувство «обделенности». Но оценим ситуацию под иным углом зрения: ощущает ли себя обделенным человек, инвестирующий, скажем, строящееся предприятие, доход от деятельности которого он станет получать лет через десять?..



Так и здесь. В действительности, человек, служа Творцу, выполняя Его заповеди, ничего от себя не «отрывает». Он лишь концентрируется на процессе «отдачи», обеспечивая себе тем самым - будущее.

Впрочем, в нашем служении Всевышнему есть еще один аспект. Концентрируясь на нем, мы способны в корне изменить систему взаимоотношений между мирами и уже здесь, в нашем мире получить достойную компенсацию своим усилиям и самопожертвованию.

Что это за компенсация?

Всевышний по определению - всемогущ. Ему ничего не нужно. Нам, «подневольным» существам в принципе нечего Ему предложить. И, тем не менее, в этом физическом мире мы **получаем** уникальную возможность - делать то, в чем Он действительно нуждается: служить Ему, соблюдая Его законы. Это поднимает нашу жизнь на совершенно иной духовный уровень, **дарит** нам истинное духовное наслаждение.

Создавая Мир, Всевышний явил «необыкновенную изобретательность». Выстроенная Им реальность содержит бесчисленное множество механизмов взаимодействия сотворенных Им объектов. Так, «ничтожные» в масштабах бескрайней Вселенной существа - люди, для того, чтобы мир функционировал, тоже должны внести в «общее дело» собственный вклад. Это открывает перед человеком возможность заслужить награду в Грядущем мире, воспользовавшись данную ему Всевышним свободу выбора и сделав выбор - правильный.

Об этом сообщает нам Тора. Прочитывая ее глубинные пласты, наши Учителя приходят к фундаментальному выводу: Творец создал вселенную исключительно для того, чтобы одарить нас наградами. Это означает, что Всевышний нуждается в нашей помощи...

Все, о чем мы только что говорили, наглядно и ярко иллюстрирует известная история о Виленском Гаоне (раби Элиягу из города Вильно; Литва, вторая половина 18-го века; назван Гаоном - почетнейший титул - за исключительные знания всех разделов Торы и праведность).

Как-то раз перед праздником Суккот Виленский Гаон оказался без *этрога* (что такое **этрог** - см. на сайте в **словаре раздела**,

посвященного празднику Суккот). Этроги, кстати, в те времена привозили из Эрец Исраэль. Поэтому их приобретение было связано с определенными трудностями. Единственный во всей округе *этрог*, пригодный для выполнения *мицвы* (заповеди, связанной с **арбаа миним** - см. там же) оказался в руках еврея, который ни за что не соглашался продать его за деньги. Он готов был задаром отдать *этрог* Виленскому Гаону. Но при условии, что награда за выполнение этой *мицвы* в Грядущем мире пойдет на его счет.

Рассказывают, что тот Суккот был для Виленского Гаона особенно радостным. По его собственному признанию, впервые в тот Суккот он, выполняя заповедь *арбаа миним*, испытал ощущение столь безграничного счастья. И объяснил: это ощущение родилось в нем потому, что он впервые получил возможность исполнить эту *мицву без всякой для себя выгоды*. И в тот момент был перед Всевышним, как никогда, чист - в своем искреннем стремлении служить Ему.

Тут возникает такой вопрос: **как отличить** человека, который служит Творцу за будущую награду (то есть, в конечном счете - пекущегося о личном благе), от того, кто выполняет заповеди, руководствуясь лишь желанием - помочь Всевышнему в реализации Его замыслов (иными словами, выступающего в роли «дарителя»). Ответ на этот вопрос поможет нам получить обсуждение идеи приношения Ицхака.

Пожалуй, это самый известный момент из жизни наших праотцев. Всевышний решил испытать Авраама и велел ему отвести своего сына Ицхака на гору Мория. Авраам знал, что от него требовалось. Всевышний, со своей стороны, конечно же, «не собирался всерьез допустить», чтобы Авраам пожертвовал сыном. Кроме того, Ему доподлинно известны самые тончайшие движения человеческих душ. Поэтому во внешней демонстрации преданности Авраама Он не нуждался. Тогда, в чем же смысл этого испытания?

Обобщая сказанное выше, мы можем предположить, что Всевышний хотел, чтобы Авраам доказал, что в его служении Творцу какие бы то ни было эгоистические мотивы полностью отсутствуют, что все его действия - чисты. Потому что, если бы Авраам служил Всевышнему во имя награды, он, вероятно, проявлял бы не меньше усердия в выполнении *мицвот*, но никогда не согласился бы починиться приказу уничтожить сына. Напротив, он, если бы ему был предложен выбор, не задумываясь, обменял бы свой удел в Грядущем мире и будущие награды на жизнь Ицхака.

Но Авраам служил Всевышнему ради Самого Всевышнего. Поэтому, когда Он пожелал забрать у него сына, которого Он же ему дал, Авраам не стал задавать ненужных вопросов. Авраам был готов отдать своего сына Всевышнему так же, как отдал бы все, что имел. Он всецело посвятил себя Всевышнему и не ждал от Него награды...

Теперь мы готовы вернуться к вопросу о том, как мог Авраам догадаться, постичь, что гостеприимство, оказанное путникам, важнее общения с Творцом.

Ключ к ответу на этот вопрос лежит в той же плоскости - в сфере действия принципа взаимности. Конкретнее - в стремлении «дать» Всевышнему, не стараясь что-либо от Него получить.

Если я принимаю гостей, я по определению даю что-то от себя Всевышнему. Если же предпочту наслаждаться присутствием Творца, я оказываюсь в роли «получателя». Для того, кто посвящает себя слу-

жению Всевышнему, чтобы - «давать», найти правильный ответ не составит труда. Всевышний знал, что Авраам - «даритель» и был уверен, что он с легкостью найдет правильный выход из ситуации.

Именно в гостеприимстве эта идея проявляется особенно ярко.

И Маѓараль (раби Иегуда Лива; один из величайших комментаторов Торы и Талмуда, автор многих основополагающих мировоззренческих книг, главный раввин Праги - Чехия; 16-й век) объясняет, почему это так. Каждый нуждающийся в приюте и отдыхе путник, - говорит Маѓараль, - создан по образу Всевышнего. Если он вынужден скитаться, и остался без крова и пищи, он сам, пребывая в таком состоянии, если глубже вникнуть в проблему - становится воплощением *хилуль а-Шем* (осквернение Имени Всевышнего). Как будто бы Сам Всевышний в каком-то смысле - «оказался без крова и пищи».

Странствующие *малахим*, о которых позаботился Авраам, представляют собой квинтэссенцию этой идеи. Если человек создан по образу Всевышнего, насколько же сильнее отражен Его образ в созданиях, осуществляющих связь между Небом и землей! Их появление, на самом деле, явило Аврааму образ Творца, «нуждающегося в человеческой заботе». Так что у Авраама была уникальная возможность максимально полно выразить свое стремление «помогать» Ему. Авраам всегда хотел «давать» Всевышнему, и не думал о том, что можно от Него получить. Именно поэтому он и оставил Творца, чтобы позаботиться о гостях.

Малахим, посланные Всевышним к Аврааму, оказались чужими в физическом мире, где не было им духовной поддержки. Так и народ Израиля. После Исхода из Египта он был чужим во враждебной пустыне, где отсутствуют самые необходимые для существования человека вещи. Творец поместил *малахим* и народ Израиля в неблагоприятную для них среду. И в обоих случаях их выживание зависело от «уровня гостеприимства».

Авраам (будучи - «дарителем»), не успев насладиться ощущением открывшегося ему Грядущего мира, оставил Творца, чтобы оказать гостеприимство Его посланникам. Так же поступил и Всевышний, оказав гостеприимство потомкам Авраама. В момент, когда они, попав в пустыню, были бессиль-

ны перед суровыми обстоятельствами.

Эти образы позволяют нам обнаружить духовную связь между нашим миром и миром Грядущим. Весьма распространено представление, что Грядущий мир - удивительный уголок на Небесах, где раздаются награды, а «пропуск» туда мы получаем в обмен на наше служение Всевышнему на земле. Однако это представление ошибочно. Будущее пристанище «трудолюбивых» душ - мир, созданный из энергии, которую люди дарили, осуществляя служение Всевышнему, мир, созданный человеческой доброжелательностью и щедростью.

Теперь основанная на «принципе взаимности» модель взаимодействия миров встает перед нами в ином свете. И мы видим, что формула, в которой «даритель» на земле преобразуется в «получателя» на Небесах - не точна. И мы, опираясь на сделанные здесь выводы, можем выстроить **несколько иную схему**: Мир (включающий в себя физическую и духовные сферы) - это, по сути, «кругооборот» энергии. Человек получает энергетическую «подпитку» с Небес. Служением Творцу и добрыми делами он перерабатывает полученное «топливо» в такой вид энергии, который, возвращаясь в духовные миры, образует «энергетическое поле». Это «поле» и составляет основу Грядущего мира - пристанища душ «дарителей» энергии. Другими словами, человек сам, с помощью Всевышнего, строит духовное пространство для своей души.

К чему мы стремимся в этом мире? Многие считают, что высшая цель на земле - реализовать себя. Так ли это на самом деле?

Авраам, казалось бы достиг высшей степени самореализации - получил возможность общения с Творцом. Но добровольно отказался от нее. Ибо искал способы дарить себя Всевышнему. Во всем мироздании только человек в состоянии сделать такой выбор - «отдать», посвятить себя Всевышнему.

Когда человек делает этот выбор, решает посвятить себя Творцу, Творец посвящает Себя - человеку. Грядущий мир - пространство, в котором двое дающих соединяются и **празднуют Любовь...**

Автор текста раввин Носон Вайс

ВОПРОСЫ К РАВВИНУ

Разъясните, пожалуйста, значение Имени Элоким

Шалом!

У меня вопрос к равву Хаиму Аккерману.

Я изумлен той глубиной понимания значения слов, которые он демонстрирует при ответах, в частности слова Любовь - агава.

Дайте, пожалуйста, разъяснение значения Имени Элоким.

И спасибо за сайт.

*Саша
Украина*

Спасибо за столь теплый отзыв о нашей работе. Особое внимание обратил на очень точно подобранное Вами слово — «изумлен». Именно так и надо относиться к Торе.

В ответах и материалах нашего сайта мы стараемся рассматривать и

обсуждать не только то, что очевидно и, так сказать, лежит на поверхности, но насколько это возможно — проникать в более глубокие слои Торы. И тут в определенном смысле само собой возникает изумление. Нас неизменно поражает бесконечная Мудрость Всевышнего, раскрывающаяся перед нами бесчисленным множеством граней, красок и оттенков.

Тем, кому это неизвестно, поясню, что *Эло-хим* — это Имя Всевышнего (обычно говорят — *Элоким*, так как это Имя в изначальном звучании можно произносить только в молитвах или, полностью читая фразу из Письменной Торы).

Уточню также, что ответ, в котором достаточно подробно рассматривается слово «*ahava*» называется — «Детальный разбор слова «любовь». Посетителям сайта, которые заинтересуются его содержанием, рекомендую прочесть и материалы, обозначенные в нем ссылками.

В том ответе мы анализировали слово, пользуясь методом исследования его, так называемого, внутреннего корня. Так устроена грамматика Небесного языка (иврита). Однако Имена Творца — выше грамматики, и зачастую — не подчиняются общим правилам. Тут надо рассматривать каждое конкретное Имя в отдельности, учитывая не только составляющие его буквы, но и различные грани понимания, которые передают нам наши Учителя в Устной Торе.

Итак, попытаемся раскрыть в Имени *Элоким* одну из граней нашей Великой Торы.

Прежде всего, надо отметить, что в окончании этого Имени стоят буквы *йуд* и *мем*. Добавленные в конце слова, две эти буквы обычно образуют множественное число мужского рода. Но в данном случае общезыковые правила — не действительны. Подробнее об этом — см. на сайте в ответе «Почему Имя Всевышнего во множественном числе? Это — идолопоклонство?».

Имя Всевышнего *Элоким* — одно из самых часто встречаемых в Торе. Поэтому есть возможность обсудить множество его граней. Однако в данном ответе рассмотрим одно из базовых пониманий, отражающее очень важные, корневые моменты в Устройстве Мира.

Первые три буквы Имени *Элоким* — *алеф, ламед, hey*. Они создают слово «*эле*», что в переводе означает — «эти».

Обратим внимание, что слово «эти» — во множественном числе. Конкретное количество — не указывается. Но сейчас это не имеет значения. Достаточно знать, что — больше одного.

Эхад, то есть Один — может быть только Всевышний. И стремление к Нему — это стремление, образно говоря, к космической, объединяющей все Единице. Значит, любое число, которое — больше одного, указывает на некое разделение на части.

В Торе при описании процесса Сотворения мира, фрагменты, в которых говорится о каждом дне этого процесса, заканчиваются порядковым номером — день второй, день третий и т.д. Однако о первом дне сказано — не первый, но — «день один».

Учителя объясняют, что слово «первый» подразумевает наличие сего с ним второго, отличающегося порядковым номером. А на тот момент «второго» — еще не было. Поэтому и написано — «день один».

В книге *Зогар* говорится, что Всевышний — Один, но — не такой, за которым следует двойка, а такой — подобия которому нет.

Суммируя сказанное, мы теперь понимаем, что числа больше единицы, указывают также — и на принципиальный отрыв и отдаление от Всевышнего.

Последние две буквы Имени *Элоким*, *йуд* и *мем* — образуют вопросительное местоимение «*ми*» (кто).

Как правило, суть любого вопроса — стремление вскрыть недостаток, указать на недоработки, отсутствие знаний, ясности. Недостаток — своего рода вакуум, который надо заполнить.

Поэтому наличие вопроса, в сущности — порождает желание и стремление получить ответ.

Таким образом, Имя *Элоким* состоит из двух частей. Первая — определяет фундаментальное понятие разделения, расщепления, как противоречие Единству Всевышнего. Вторая — поднимает корневой вопрос: как может быть разделение, если Всевышний — Один, Един, неделим.

И тут мы сталкиваемся с некой, казалось бы, странностью. Получается, что две части одного и того же Имени — противоречат друг другу: одна устанавливает постулат, другая заявляет, что такого быть не может.

Это соединение противоположностей создает, образно говоря — разность «потенциалов». Возникает напряжение, приводящее все в движение.

Подведем итог сказанному.

Имя *Элоким* указывает на разделение, проблематику отдаления от Всевышнего, но оно же — толкает к тому, чтобы приближаться к Творцу, стремиться к осознанию, что Всевышний — *Эхад*, Один и Един.

В заключение переведем это на язык нашей жизни.

Трудности, преграды, бесконечный поиск ответов на разнообразные вопросы, которые возникают перед человеком в течение всей его жизни, от простейших, бытовых до глобальных, — все это проявления Имени *Элоким*. Именно так человек и познает Всевышнего. И укрепляет в себе осознание, что Он, Всевышний — *Эхад*.

Автор текста Хаим Аккерман

Неврей имеет право быть членом правления еврейской общины и т.п.?

Доброе время суток.

У меня к Вам несколько вопросов. У нас нет рава.

1. Имеет ли право не еврей быть членом правления, выносить Сефер Тору, поднимать Сефер Тору, читать бераху (благословение) на Сефер Тору?
 2. Имеет ли право не еврей покупать годовую бераху, чтобы ему читали каждый раз в течении года годовой мишеберах?
 3. Не еврей хочет стать гером. Евреи против. Верни награбленное, то, что присвоил у еврея и заплати штраф за то, что сдал еврея в полицию.
- Имеют ли право евреи это требовать?*
4. Имеет ли право габай синагоги из денег, принадлежащих синагоге, вернуть деньги тому, у кого их присвоили?

Abram Makumov
Deutschland

Постараюсь ответить на Ваши вопросы в том порядке, в котором Вы их обозначили.

1. Неврей не должен быть в еврейской общине членом правления. И он также — не имеет права совершать какие бы то ни было действия, установленные нашими законами для евреев, которые участвуют в общественных молитвах. В том числе — и в тех трех, которые Вы перечислили в первом пункте своего письма.

Если у нееврея есть такое желание — он может ходить в синагогу на молитвы и быть среди молящихся (см. на сайте, к примеру, ответ [«Можно и нужно ли нееврею посещать синагогу?»](#)), — с ответами, обозначенными в нем ссылками). При этом раввину, председателю совета общины (зачастую на иврите его должность называется — *габай раши*) и активистам общины следует знать, что он — нееврей. Например, для того, чтобы по ошибке не зачислить его в состав *миньяна*, когда определяется минимальный кворум молящихся (10 взрослых евреев-мужчин, начиная с 13-летнего возраста).

2. Однозначно ответить на этот вопрос — трудно. В любом случае, то, что его еженедельно упоминают в благословениях, не может быть связано только с деньгами, которые он передает еврейской общине. У него для этого должны быть какие-либо другие заслуги. Допустим, он — глава городской администрации и т.п., который борется с опасными проявлениями антисемитизма.

Кроме того, чтобы его разрешалось упоминать в произносимых в синагоге благословениях — он ни в коем случае не может быть служителем любой нееврейской религии.

3. *Гиюратами* занимается не какая-то группа евреев в общине (и вообще — не община), но — только и исключительно раввин и раввинский суд, которые, прежде чем выносить решение — могут, и в большинстве случаев даже должны, консультироваться с членами общины.

4. *Габай* синагоги — не вправе по собственному единоличному решению распоряжаться деньгами, которые собраны в общинной кассе благотворительности.

Финансовым распределением должен заниматься комитет, состоящий, как минимум, из трех человек, консультируясь при этом с раввином синагоги.

Если раввина в синагоге/общине нет — желательно увеличить количество членов комитета по распределению средств, где решения будут приниматься большинством голосов.

Как правило, такой комитет надо избирать на открытом, заранее объявленном собрании всех членов общины, которые хотят в этом участвовать.

В расширение темы — рекомендую прочесть на сайте ответы [«Что такое «еврейская религиозная община», какой она должна быть?»](#), [«Что делать, если еврейская община не желает меня принять?»](#) и [«Организация жизни в еврейской общине»](#).

Автор текста Элиягу Эссас

Боюсь встречаться с мужчинами...
Прошу Вас, помогите мне советом.

В школе, в средней, я, можно сказать, стала изгоем, т.к. была замкнутой и слабой, в итоге стала удобной жертвой для издевательств.

Издеательства исходили в основном от мальчиков, я им ничего плохого не делала, как и всем остальным, я всегда была спокойным и дружелюбным ребенком, и этим нагло пользовались. Я пыталась за себя постоять, но против толпы тяжело выстоять, даже если ты - сильная. А я, тем более, такой не была. К тому же, мальчики порой не брезговали и силу применять.

В старших классах все наладилось, но, т.к. я успела получить моральные травмы, я еще больше в себе замкнулась. Даже, когда окончила школу в 2011 году, спустя столько лет, я все равно не могу полностью отойти и забыть все, как страшный сон.

У меня выработались комплексы касательно внешности, ведь даже за нее меня травлили.

Теперь я боюсь встречаться с мужчинами, мне кажется, что они будут ко мне придираться, насмехаться надо мной, как было в школе.

Оксана

Ваше состояние и те опасения, которые Вы в себе подогреваете воспоминаниями о неприятных моментах прошлого, в принципе — вполне понятны. Однако известно, что рефлексия — плохой, весьма ненадежный попутчик в строительстве будущего.

Попробуем вместе разобраться, что все это означает и как этому противостоять.

Описывая, что с Вами происходило, когда Вы учились в средней школе, Вы достаточно верно оцениваете «расстановку сил». Пишете, что были — «слабой», а потому и стали «удобной жертвой для издевательств». Таков закон джунглей. То есть, если Вы «копнете» чуть глубже — Вам будет ясно, что в школе, судя по Вашему рассказу (иной информации у меня, разумеется, нет) Вам пришлось столкнуться с недобрыми, ограниченными, плохо воспитанными, злыми ребятами. Обладателями мелких душ. А мелкие души, как правило, производят — мелкую, жалкую, недостойную «продукцию». Зачастую — звериную, агрессивную.

Да, эти «людишки» (иначе таких не назовешь) сыграли в Вашем детстве некую негативную роль — взрастили в Вас искаженное представление о себе. Тогда, в юном возрасте, для того, чтобы подняться, возвыситься над всей этой, пусть и обидной, но все же, по сути, «мышьиной возней», у Вас не хватило житейской мудрости. Да и откуда ей взяться, допустим, в 10-12 лет?

Но теперь Вы уже (по отдельным намекам в письме предполагаю, что Вы — достаточно взрослый человек) в состоянии осознать, что прошлое безвозвратно осталось в прошлом, а Вам, отбросив ненужный «балласт» плохих воспоминаний — надо идти вперед, стараясь заложить прочный фундамент своего завтрашнего дня.

Конечно же, проще простого сказать — «забуди», «не думай о том, что когда-то было с тобой», «смотри в будущее». Но как ввести эти «призывы» в реальную жизненную практику?

Тут, прежде всего, нужно повысить самооценку в собственных глазах. А для этого — принципиально важно разумом, душой и сердцем усвоить, что все мы появляемся в этом мире не по случайному стечению обстоятельств. Всех нас, как не раз говорилось в материалах нашего сайта, отправляет сюда Творец мира. И не с «пустыми руками», но каждого — с **индивидуальными** задачами, которые нам надо стараться выполнить в течение своей жизни здесь.

Это дает основания для того, чтобы осознавать, что каждый из нас в своем роде — **уникален, незаменим** и Свыше снабжен уникальным набором качеств и свойств, необходимых для реализации «поручений» Всевышнего.

Какие конкретные цели нам изначально определены, знать — не дано. Но нетрудно понять, что мы приближаемся к их осуществлению, если прилагаем усилия к тому, чтобы стать достойными людьми, стараясь реализовать заложенный в нас потенциал, развивая в себе позитивные черты и сводя, насколько это возможно, к минимуму проявления своих негативных свойств.

Все это, как очевидно, предполагает, что каждому из нас самому следует поставить перед собой реальные, позитивные и конструктивные жизненные задачи. Практические и **обязательно** — духовные.

Духовная составляющая наполняет жизнь истинным смыслом, помогает приподняться над тесным мирком бытовых, мелких проблем, с которыми неизменно сталкиваются все люди, без исключения. И если человек не

разрушает то, что заложено в нем, выбирает правильный жизненный путь, знает, куда идет и что ему делать — в нем, кроме всего прочего, укрепляется вера в себя и чувство собственного достоинства.

Теперь в свете вышесказанного — рассмотрим Вашу конкретную ситуацию.

То, что Вы хотите выйти замуж — вполне естественное для женщины, правильное устремление. Понятно, что Вы надеетесь встретить достойного человека, с которым можно будет создать хорошую семью и в благоприятной атмосфере растить детей (об этом, полагаю, мечтает каждая женщина). И бояться встреч с мужчинами — не надо. Вместо этого, следует осознать, что для того, чтобы найти достойного «претендента» на роль мужа — нужно самой быть интересной и определиться в жизни. То есть — иметь достаточно широкий кругозор, позитивные, в том числе (и в первую очередь), духовные интересы, ясные жизненные цели и т.д.

Более подробно об этом — можно прочесть на сайте в статье [«Не складываются отношения с мужчинами»](#) (раздел «Психология»). Прочтите и материалы, которые обозначены в ней linkами. Их содержание поможет Вам лучше разобраться в себе и выработать оптимальную стратегию правильного строительства и корректировки собственной личности.

И в заключение — еще три совета.

1. Старайтесь как можно тщательней выбирать себе подруг. Дружите с теми, кто живет далеко не только приземленными, но и возвышенными интересами. Избегая общения с такими девушками и женщинами, которые в основном сплетничают и ведут пустые разговоры.

2. Всмотритесь в свое окружение. И если обнаружите в нем болезненно стеснительных, чрезмерно неуверенных в себе девушек — помогите им найти себя, подбадривая, открывая им что-то для них новое (в свете нашего с Вами разговора), вселяя в них позитивные, добрые мысли. А это, в свою очередь, поможет и Вам.

3. Всегда помните, что одна из основных добродетелей женщины — скромность. И не только в одежде, но и — в поведении.

Автор текста Элиягу Эссас

Как расценивать «дружеские» жесты арабских стран в отношении к Израилю?

Как расценивать дружеские жесты арабских стран в отношении Израиля. (Катар, Саудовская Аравия).

Начало их новой политики, признание права Израиля на существование? То есть, не любят, но готовы терпеть? Или что-то другое?

Ни одна арабская страна не может позволить себе чистосердечно, реально признать право Израиля на существование. Потому что это противоречит одному из основных положений ислама, состоящему в том, что земля, которая хоть раз когда-нибудь была под властью халифата (Исламской империи) навсегда принадлежит исламу.

Есть в исламе и другой постулат: если что-то не получается сейчас — надо выждать до лучших времен.

Поэтому две исламские страны, соседи Израиля, Египет и Иордания — даже заключили с Израилем так называемые «мирные договоры». Но ни народ (во всех его слоях и прослойках), ни духовенство этих стран в действительности государство Израиль — не признают, и признавать не собираются. И заключили такие «мирные договоры» лишь потому, кстати сказать — что обе эти страны находились на пороге тотального кризиса (экономического, военного, политического), и им требовалась помощь израильских разведывательных структур, а также — организованная Израилем и Соединенными Штатами экономическая помощь.

Временное затишье, скрепленное договорами, в арабской культуре зовется — *худна*. что означает временное прекращение внешней активности.

До тех пор — пока не настанет удобный момент, когда можно будет напасть и разгромить врага (понятно, что враг в данном случае — еврейский народ и государство Израиль).

Ныне эта ситуация повторилась в более широком масштабе.

При этом нужно всегда помнить, что мир ислама разделен на две основные группы — сунниты и шииты. Вражда между ними «до последней капли крови», как уже понятно, то затихает, то — разгорается вновь.

Осуществляя на Ближнем Востоке неумную и близорукую политику, Соединенные Штаты, Европа и Россия взрастили чудовище, название которому — Исламская республика Иран (отметим — шиитская).

Эта огромная страна, с немалыми экономическими и военными ресурсами, теперь практически — бесконтрольна.

Она управляет делами в Ираке, Сирии, Ливане, в определенной степени, частично заправляет отдельными территориями Саудовской Аравии и Йемена. И это — лишь неполный список государств, которые попали под иранское влияние.

Суннитские страны — Саудовская Аравия, Персидские эмираты и т.д., постепенно осознали, что оказались под вполне реальной, исходящей от Ирана угрозой захвата, разрушения и уничтожения.

И если вспомнить, что эти страны в буквальном смысле «сидят» на нефтяных полях — каждому становится ясно, их захват — стратегическая цель Ирана.

И теперь до лидеров суннитских государств «вдруг» дошло, что Израиль может быть серьезным сдерживающим фактором в имперских притязаниях шиитов во главе с Ираном.

Власти суннитских исламских стран прекрасно понимают, что захват принадлежащих им территорий будет означать физическое уничтожение руководства, включая их семьи и кланы (на Ближнем Востоке клан — главная единица управления). Так что речь идет о борьбе не на жизнь, а на смерть.

Им также хорошо известно, что Египет и Иордания, благодаря мирным договорам с Израилем, сохраняют, пусть и не в полной мере, но все же — некую стабильность.

Знают они и то, что израильская армия достигла такого качественного уровня вооружения и подготовленности, что ей на Ближнем Востоке никто не может противостоять. И что военно-воздушные силы Израиля могут выполнить практически любую задачу в любой точке Ближнего Востока (и это тоже — немаловажно).

Мощь израильской армии, сама по себе, полностью не остановит шиитскую экспансию, но — вполне способна послужить охлаждающим и отрезвляющим фактором.

Вот почему суннитские страны, названные Вами и другие — несколько лет подряд поддерживают неофициальные военные и разведывательные связи с Израилем.

Завершая этот ответ, подчеркну, что ни в коем случае нельзя особо уповать на «дружбу» с суннитскими странами. Как только они почувствуют, что шиитская угроза миновала — они тут же повернут оружие и все свои возможности против Израиля. Ибо основная доктрина ислама, о которой сказано в начале — неизменна.

Но пока что в этой сложнейшей, тонкой шахматной игре на Ближнем Востоке указанные здесь тенденции и направления помогают Израилю. И эта ситуация может сохраниться в ближайшие 5-10 лет.

Что будет потом?

Никто не способен заглянуть в более отдаленное будущее. Особенно — если речь идет о постоянно бурлящем Ближнем Востоке...

Автор текста Элиягу Эссас

ЖИВАЯ ТОРА

Человеческая жизнь состоит из множества мелких звеньев, которые включают в себя разнообразные моменты нашей деятельности: события, эмоции, чувства, память и т.д. – все это объединяется в единую некую духовную сеть, которую обыкновенно люди называют судьбой.

На иврите слово «судьба» наиболее передается полно словом «мазаль». В Устной Торе есть немало эпизодов, в которых мудрецы обсуждают «мазалот» - созвездия и влияние их на судьбу людей и «удачу». А так как человеку очень хотелось бы знать будущее, многие народы увлекались астрологией с самых древних времен.

Люди сосредотачивались на звездах и приписывали именно им судьбоносное значение. Наши Учителя, следуя Торе, осуждали из запрещали колдовство и чародейство, некромантию и предсказания по звездам. Звезды – инструменты в руках Творца, не обладающие собственной силой и имеющие лишь влияние как результат воли Творца.

В нашей недельной главе «Вайера» Авраам, на третий день после обрезания, ожидает гостей возле входа в свой шатер. К нему приходят три «малаха» (неточный перевод на русский язык «ангелы»), функция одного из которых была сообщить Аврааму о том, что родится у него сын. Очень примечателен диалог между Авраамом и «малахим» непосредственно перед этой новостью.

«Малахим» спросили: «Где Сара, твоя жена?». Они, безусловно, знали, где она, однако, мидраш говорит, что они хотели обратить внимание Авраама на скромность его жены, которая осталась в своем шатре, а не вышла **из любопытства** посмотреть на гостей. «Сара в шатре», - ответил Авраам.

«Знай же, - сказал «малах» Михаэль, - что в награду за скромность она удостоится потомков, которые будут служить в Святом Храме в качестве коэнов». Авраам возразил: «Потомков? Но у нее нет детей!».

Ответ малаха очень глубок: «Знай же, что когда луч солнца коснется этой отметки на стене (то есть в определенный день), Сара забеременеет. А ровно через год, считая с сегодняшнего дня, она родит». Глубина этого ответа понимается в раскрытии смысла, который стоит за каждым словом.

Вообщем, приведенный выше диалог – это намек на ключ к благословию. Любопытство – корневая черта женщин, а для преодоления корневой черты нужны действительно немалые силы. Тора показывает нам, что Авраам превзошел самого себя, прислуживая с радостью гостям в самый тяжелый для него день (третий день после обрезания).

Сара преодолела врожденную черту любой женщины – тягу к новым впечатлениям, основанной на любопытстве. Более глубже если посмотреть, любопытство – это желание узнать тайное. Однако если

тайное узнали, оно перестает быть тайной. Поэтому наши мудрецы сказали: «На чем есть тайна, на том есть браха (благословение)».

Ответ «малаха» Михаэля о точной дате беременности и родов Сары – это в том числе ответ на вопрос о власти созвездий над судьбой человека, власти Б-жественного над рациональным. Однако этому предшествуют заслуги человека в этом мире, его желание близости к Творцу и выполнение мицвот (заповедей).

В трактате Талмуда «Шаббат» (156а) ведется большая дискуссия о влиянии созвездий на жизнь человека. Раши подчеркивает, что еврей может изменить свою судьбу, благодаря молитве и добрым делам. Рамбан, в комментарии на книгу Торы «Шмот» («Имена») указывает на то, что не могут планеты влиять на еврея, потому что тогда его добрые дела (исполнение заповедей) ничего бы не прибавляли бы и не убавляли.

В предыдущей главе «Лех Леха», В-вышний обещает Аврааму, что от него произойдет многочисленное потомство. Однако мидраш поясняет, что Авраам видел «по звездам», что детей у него не будет. И ответил ему Творец: «Перестань смотреть на звезды, ибо Израиль не подвержен влиянию звезд. Какой у тебя расчет? То, что Цедек (Юпитер) стоит на западе? Так я передвину его на восток (Талмуд, «Шаббат»).

Гаон из Вильно цитирует этот эпизод, чтобы объяснить историческое своеобразие еврейского народа: «Звезды и созвездия находятся с нами в конфронтации, потому что в согласии с звездами Авраам не мог иметь детей – пока

Творец не поставил его над этим предопределением и не сказал Аврааму: «Перестань смотреть на звезды».

Каждый из нас обязан воспитывать в себе чистую веру в Творца, понимая всем сердцем и существом, что все в руках Небес. Сосредотачивая свое внимание на желании, даже рвении, реализовать больше заповедей в этом мире и сделать больше добрых дел, мы можем изменить свою судьбу в наилучшую возможную сторону.

Автор текста Давид Эльман



КУЛЬТУРА. ЛИЧНОСТЬ. ЭТИКА

Наше стремление с максимальной продуктивностью использовать каждую минуту привело к тому, что мы утратили терпение, способность выслушать другого человека, умение смотреть друг другу в глаза. А самое главное — у нас совершенно не остается времени на то, чтобы подумать, оценить, как и ради чего мы живем...

ЗВОНОК ПРОСТО ТАК

Яков Саломон

Сколько времени человек способен провести в одиночестве, без компьютера, телевизора и сотовой связи, прежде чем сойдет с ума?

Часы показывали начало десятого. Температура — около 18 градусов по Фаренгейту — была вполне обычной для Бруклина в это время года.

Руки у меня заledenели до такой степени, что я практически «на автомате» продолжал удерживать те восемь или девять пакетов, которые нес домой из магазина. Я подошел к двери и осознал, что не представляю, как буду ее открывать. Переложив покупки в одну руку (и проявив при этом чудеса ловкости, дабы не разбить ни одного яйца или банки с соленьями), я зубами стянул с другой руки перчатку и принялся нажимать цифры на входном замке.

Именно в этот момент зазвонил мой сотовый телефон. Несмотря на всю сложность ситуации, я достаточно быстро нашел кнопку «ответить».

— Яков? — раздалось в трубке.

— Да, — выдавил я.

— Как дела?

— Отлично. А у тебя? — спросил я, хотя определение «отлично» было явным преувеличением. Я промерз до костей, а в одном из пакетов в моих руках послышался подозрительный треск.

— Здорово. Приятно тебя слышать, — ответил голос. — Ой, а я тебя ни от чего не отвлекаю?

— Нет-нет, не беспокойся, — механически заверил я.

С каждой секундой разговор становился все

более и более неловким — в основном из-за того, что я не узнал, кому принадлежит голос, а попросить абонента представиться было уже неудобно.

— Ну, — продолжил он, — рассказывай, чем занимаешься?

С каждой его фразой во мне нарастало раздражение. Разговаривая неизвестно с кем, я никак не мог понять, что ему от меня нужно. Меня хотели куда-то пригласить? Выпытать у меня какую-то информацию? А может — предложить мне что-то не очень приятное?

В моей голове вертелась одна мысль: «Когда же, наконец, ты скажешь то, что хотел сказать?».

Понадобилось еще две минуты вполне добродушных, но совершенно бессмысленных подшучиваний, чтобы до меня дошло, что это — классический разговор ни о чем. Ни о чем конкретном. Оказалось, что разговаривал я со старым приятелем, с которым давно не виделся. Он позвонил мне просто затем, чтобы, как он сам обозначил — «узнать последние новости». То есть — без какой-либо цели, чтобы «пообщаться».

В результате этот разговор чрезвычайно меня заинтриговал. Я достаточно долго прожил на этом свете, чтобы помнить времена, когда люди постоянно обменивались такими вот бесцельными звонками. Друзья-приятели даже в гости ходили друг к другу «просто так» — чтобы, что называется, «поточить лясы» и приятно провести время.

Прекрасно понимаю, что люди младшего поколения, читая эту статью, скорее всего, воспримут ее, как фантазию или бред. Ну, какой нормальный человек будет тратить драгоценное время на пустые звонки и визиты без повода? Неужели люди когда-то делали это? Зачем?

Но я говорю чистую правду, нисколько не преувеличивая. Да, люди действительно звонили друг другу «просто так» и ходили в гости «без повода» — просто, чтобы пообщаться друг с другом. Но, к сожалению, этот обычай стал пережитком прошлого. С изобретением бесчисленных приспособлений, помогающих экономить время, и появлением необходимости извлекать пользу из каждой секунды, бессмысленные, бесцельные, бесполезные встречи, как старые аудиокассеты, канули в лету. «Пустое» времяпрепровождение вышло из моды. В современном обществе не принято «терять время».

Неожиданный звонок моего давнего приятеля разбудил воспоминания о былом. И я вдруг осознал, что и раньше никто время «даром не тратил». Наши телефонные разговоры и встречи давали нам возможность общаться друг с другом в естественной обстановке. Прислушавшись к себе, я обнаружил, что мне очень не хватает тех встреч. Жизнь тогда была более размеренной, в ней было гораздо меньше напряжения и тревог, и, возможно — гораздо больше смысла.

Сегодняшнее стремление с максимальной продуктивностью использовать каждую минуту привело к тому, что мы утратили терпение, способность выслушать другого человека, умение смотреть друг другу в глаза, хорошо понимать друг друга в совместных действиях и даже — думать. Не слишком ли дорого мы заплатили за «рациональность» современности?

Попробуйте вспомнить, когда вам в последний раз удавалось завладеть вниманием другого человека? По статистике, во время телефонных разговоров 88 процентов собеседников попутно занимаются еще каким-то делом. Эту цифру, признаюсь, я выдумал. Но если бы кто-то

провел такое исследование, ручаюсь, процент телефонных «Юлиев Цезарей» оказался бы еще выше.

Большинство людей, разговаривая по телефону, одновременно просматривают страницы Интернета, ведут машину, проверяют электронную почту, смотрят телевизор, составляют список покупок, бреются или накладывают макияж, разогревают в микроволновке пирог, проверяют чековую книжку, и даже успевают вздремнуть. Похоже, настало время создать новую группу взаимопомощи — «АМ» (Анонимные Многозадачники).

Разумеется, сама по себе способность эффективно выполнять разные задачи, достойна всяческого уважения. Современному человеку свойственно стремиться к достижению новых и новых высот. А это, естественно, требует «экономии» времени. Проблема заключается в том, что мы пристрастились к такому стилю жизни, как к наркотику. И если обстоятельства не позволяют нам заниматься несколькими делами одновременно, это вызывает у нас искреннее возмущение. Представьте себе поездку куда-нибудь в одиночестве, без сотового телефона, книги или ноутбука. Могу поспорить, вам покажется, что в такой ситуации вы просто сойдете с ума.

Недавно мой друг побывал на свадьбе и оказался в компании, где он никого не знал. «Я оказался наедине со своими мыслями, — жаловался он мне на следующий день. — И это было очень неприятно».

Все дело в том, что мы подменили созерцание воплощением. Мы стараемся ни над чем не задумываться. Мы все время делаем что-то. И так сильно «зацикливаемся» на том, сколько нам уже удалось сделать, и как много мы способны сделать в некую временную единицу, что у нас просто не остается ни сил, ни желания задуматься над причинами и внутренним смыслом наших поступков. Для этого нам пришлось бы какое-то количество времени уделить исключительно рефлексии. Разве можно представить себе более ужасную перспективу?!

Но что же нас пугает? Почему мы так боимся своих собственных, ничем не стесненных мыслей?

Многие полагают, что, допустив, чтобы мысли текли в свободном направлении, они поймут, как сильно их страшит возможность потерпеть неудачу, испытать боль, заболеть и т.п. И боятся заглянуть в глаза своим страхам. А для того, чтобы заглушить в себе эти мысли, они не дают своему мозгу ни минуты покоя, нацеливая его на решение разнообразных задач.

Даже самое кратковременное выпадение из бешеного жизненного ритма таит в себе и другие опасности. Человек может задуматься о смысле бытия и собственного существования, усомниться в том, насколько его образ жизни и решения, которые он принимает, соответствуют его жизненным приоритетам и т.д.

Поэтому многие люди предпочитают придерживаться тактики страуса: чем глубже засунешь голову в песок, тем меньше опасных мыслей смогут в нее просочиться. Так жить, конечно, удобнее. Мы забываем свое сознание бесчисленными делами и заботами, которые, накапливаясь, превращаются в мысленнепробиваемый буфер, предохраняющий нас от необходимости искать ответы на сложнейшие жизненные вопросы.

Но не пора ли изменить нашу жизнь?

Понятно, сделать это сразу не удастся. Поэтому перемены в жизнь

надо привносить постепенно. Время от времени (не обязательно каждый день — хотя бы еженедельно или даже ежемесячно) нам следует поворачиваться спиной ко всем отвлекающим от мыслей делам, и, уединившись, посвящать несколько минут размышлениям о собственной жизни, о целях и средствах их достижения. И, поверьте, эти несколько минут «рефлексии» раз в день или раз в неделю — без телефона, кроссворда, компьютера, телевизора и т.д. — сделают вашу жизнь совершенно иной.

Этим отчасти объясняется возникновение в *шаббат* особого чувства. *Шаббат* предоставляет нам прекрасную возможность для размышления и созерцания. В нем нет места телефону, компьютерам, телевидению. Когда внешний мир на какое-то время отступает, мы можем спокойно подумать, и никакие чудеса цивилизации не могут засорить наш мыслительный процесс. И, если перспектива провести все 25 часов в медитации представляется вам устрашающей, начните с малого — хотя бы с пятничного вечера.

Не бойтесь. Хватит бесконечно занимать себя делами. Пора начать думать...

Материал сайта международной еврейской религиозной организации Эш а-Тора

aish.com

Яков Саломон,

раввин, психотерапевт,

директор Отдела развития и исследовательской организации Эш а-Тора в США

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ПО ТОРЕ

Профилактика и лечение простудных заболеваний, связанных с инфекцией горла

Инфекционные заболевания горла — одна из распространенных причин потери работоспособности. Частые простудные заболевания у взрослых и детей наблюдаются в основном в осенне-зимний период.

Одна из основных причин простудных инфекционных заболеваний — бактериальные и вирусные инфекции горла и гортани. Кроме того, инфекционная болезнь горла может иметь грибковую природу. Важно понимать, какая группа возбудителей вызвала боль в ротоглотке, — от этого зависит

лечение инфекции горла у детей и взрослых.

Бактериальная природа болезни горла и верхних дыхательных путей может потребовать лечения антибиотиками, в то время как при некоторых вирусных простудных заболеваниях антибактериальная терапия не только бесполезна, но может привести к тяжелым последствиям.

Лечение

Чем лечить простуду, должен решать только врач. Но полезно знать, что причиной простудных инфекционных заболеваний вирусной природы (грипп, аденовирусная инфекция, риновирус и др.) является контакт с носителем вируса, инкубационный период таких инфекций составляет обычно 1–5 дней, после чего заболевание может проявляться достаточно ярко: появляются жар и озноб, болит горло, начинается насморк и т. д. При этом респираторные заболевания, вызванные бактериями (стафилококковая, стрептококковая инфекция горла и многие другие), до двух недель могут развиваться в организме бессимптомно, при этом контакт с носителем вовсе не обязателен. Представители патогенной флоры могут обитать в организме годами, активизируясь лишь при ослаблении иммунитета в результате переохлаждения, стресса, неполноценного питания или той же вирусной инфекции. Таким образом, бактериальная инфекция может возникнуть как осложнение инфекции вирусной.

Какой бы ни была природа простудного заболевания, значительную роль в комплексном лечении играет применение лекарственных средств местного воздействия, которые смягчают раздраженную слизистую горла, устраняют налет из микроорганизмов, облегчают боль. К таким средствам относятся таблетки (леденцы и пастилки) для рассасывания, растворы и жидкости для полоскания, специальные аэрозоли (спреи), а также широко известные средства народной медицины: мед, лимон, горячее молоко с маслом, различные отвары для полоскания и т. д.

Если взрослый или ребенок часто болеет простудными заболеваниями, необходимо исключить наличие хронической инфекции в небных миндалинах – хронического тонзиллита, который не только может провоцировать постоянные простуды, но и пагубно влиять на сердечно-сосудистую си-

стему, вызывать ревматизм, холецистит, гипертонию и ряд других серьезных заболеваний.

Известно, что чаще всего простужаются дети дошкольного возраста. Это связано с тем, что у ребенка иммунитет формируется в первые годы жизни – когда организм накапливает «базу знаний» об инфекциях и учится бороться с ними. Детский организм чрезвычайно восприимчив к внешнему инфекционному воздействию – контакту с носителями инфекции, который может произойти в детском саду, поликлинике, транспорте, на детской площадке.

Как ускорить выздоровление

Как не болеть простудными заболеваниями? Ответ на этот вопрос кроется в укреплении иммунитета. Предупреждение простудных заболеваний заключается в повышении жизненного тонуса организма: налаживании полноценного питания, богатого питательными веществами, витаминами и микроэлементами, соблюдении режима дня с полноценным отдыхом, снижении стрессового влияния на психику.

К действенным средствам профилактики простудных заболеваний горла и носоглотки относятся закаливание организма, занятия спортом, регулярные прогулки на свежем воздухе.

Елена Демидова

Одесса, Украина

МИР ВОКРУГ НАС

В нашей недельной главе, мы встречаемся с одним из испытаний, которое Авраам должен преодолеть. Это испытание является последним и это испытание приношение Ицхака в жертву.

Начинается этот отрывок про жертвоприношение со следующих слов: И было после этих речей: Б-г испытал Авраама. И сказал Он ему: Авраам! И сказал он: Вот я. (Берешит 22:1)

Говорит Раши, что означает после этих речей? Так написано в Трактате Сангедрин - Что это после слов Ишмаэля, который хвастался перед Яаковом, что он был обрезан когда ему было 13 лет и пошёл на это без сопротивления. Яаков ответил ему, ты думаешь меня этим напугать? Если Творец скажет мне принести себя в жертву - я не откажусь. (89б). И вот тогда Творец сделал это испытание.

Радак задает вопрос. Если Творец знает изначально, каков будет результат любого теста, зачем тогда давать тест Аврааму? Каков тогда смысл такого испытания? Но даже если смысл в том, чтобы показать миру, что Авраам с гордостью выдержал это испытание, тогда как этого можно добиться, если видели это только сам Авраам и Ицхак? Он даже оставил своего слугу и другого сына позади, чтобы там даже не было свидетелей и более того даже сам Ицхак не знал всего этого, а только понял в самый последний момент. И даже если бы Авраам рассказал, что произошло там, на той горе, никто бы ему не поверил.

На самом деле, смысл этого испытания показать любовь Авраама к Творцу, не показать что-то тому поколению, в котором он жил, но показать это будущим поколениями, которые верят в Тору, полученную Моше Рабейну. Всё, что запечатлено в Торе, те события, которые не имеют свидетельств, они все приходят научить нас проявлению любви к Создателю в те моменты жизни, которые у нас происходят. Авраам любил Ицхака больше, чем самого себя. Вся жизнь Авраама уже не

имела бы большого смысла от потери сына, так как он не смог бы почувствовать настоящее удовлетворение от жизни на земле, если бы не увидел Ицхака построившего семью и дом, но даже так Авраам идёт и беспрекословно выполняет волю Творцу.

История с жертвоприношением Ицхака, является грандиозным посланием, которое в дальнейшем будет передано Ицхаком и Яаковом последующим поколениям. История с Авраамом может привести каждого из нас к пониманию, что кто-то может любить Творца больше всего на этом свете.

Давайте пожелаем каждому из нас вынести глубочайший урок из этого великого поступка, который совершил наш праотец, просто из искренней любви к Творцу этого мира.

Шломо Фрейдкин

Москва, Россия

ЖЕНСКАЯ РУБРИКА

Секреты наших пра матерей. Часть 3. Сара.

Продолжим приоткрывать шкатулку секретов великой еврейской женщины. Женщины, отец которой был брошен в огонь, женщины, которая находилась в плену у фараона, женщины, много лет страдавшей от бездетности, женщины, так и не дождавшейся встречи с невесткой и внуками...

Что помогало ей быть такой сильной? Ведь ни разу в Хумаше мы не видим описание Сары-Имейну как грустной, несчастной женщины...

Наши мудрецы отвечают на этот вопрос очень красиво. Они сравнивают Сару с Солнцем. (Берешит раба 58:2).

Говорит один из пасуков гимна Доблестной жене – Эшет Хаиль:

Встает затемно, чтобы приготовить еду, задать работу по дому служанкам своим.

Каждое утро наше солнышко встает и начинает свой день с востока на запад. Каждый день происходит одна и та же вещь, ничего не меняется.

Оно не говорит – сегодня у меня нет силы светить, сегодня у меня нет сил встать, сегодня я могу дать свое тепло и свой свет только на конкретного человека.

Нет.

Каждый день оно встает и греет Всех.

Так и наша пра мать Сара. Женщина, от которой пошел весь еврейский народ. Каждый наш день начнется с нее. Если бы не она, мы бы не были тем самым народом, который несет Свет Торы.

Какова была причина ухода из этого мира Сары? Это не была болезнь, это не была старость...Сара умерла сразу же после того, как Сатан сообщил ей о жертвоприношении Ицхака.

Поясняют наши мудрецы этот отрывок, что Сара была первая в мире женщина, которая умерла не от старости...она умерла от плохих новостей! И с этого момента женщины не умирают от старости...они умирают от плохих известий.

Поэтому говорит Рамбам, что наибольшая, najważнейшая вещь, которую женщина может сделать для себя – это встать рано утром, при-

ложить свою правую руку к мезузе и попросить Творца, чтобы в этот день ни одной плохой новости не было ею услышано, чтобы только хорошие вести приходили к ней в этот день в ее дом.

Говорит рабанит Ямила Мизрахи, что долгое время она искала в наших святых источниках подходящую молитву для женщины и сильнее этой молитвы не нашла ничего...

И была жизнь Сары: сто лет и двадцать лет и семь лет, — годы жизни Сары. (Берешит 23:1).

Раши объясняет, что три слова «лет» делят жизнь Сары на три периода, каждый из которых обладает своими особенностями, но заимствует при этом свойство другого, ближайшего к нему периода. Так, в возрасте ста лет Сара считалась столь же безгрешной, как в двадцать лет, поскольку до двадцатилетнего возраста человек не получает наказания Свыше, даже если он его заслужил. А в двадцать лет она была неотразимо красива невинной и естественной красотой семилетней девочки, которая не пользуется косметикой и другими ухищрениями, чтобы понравиться другим.

Годы жизни Сары - Все они были в равной мере добрыми.

И говорят наши мудрецы, что если у Вас был хороший день – поблагодари Вс-вышнего, прочитай 100 теилим - *לְתוֹדָה* Псалом благодарности.

И если не дай Б-г был плохой день – прочитай 20 теилим Руководителю хора. Песня Давида. Г-сподь ответит тебе в день беды, укрепит тебя Б-г Яакова. – Просьбы к Творцу укрепить нас!

Дорогие девушки, сила молитвы может одна из трех вещей, которая может изменить приговор. Сара-Имейну оставила нам большое наследие и знание применения женской молитвы.

С Б-жьей помощью, чтобы молитва каждой из Вас была услышана вовремя, в добрый час и в доброе время и была Вам Всем только во благо. И чтобы каждый день начинался с теплого луча солнца и вы слышали только хорошие новости!

Шаббат Шалом!

На основе лекций рабанит Ямимы Мизрахи

Автор текста Элишева Фрейдкина

"Шалом"

Раскрывая основу еврейской жизни, книга Берешит расставляет перед еврейским народом ключевые принципы жизни, сущностные качества характера, а так же закладывает базу межличностного общения, построенного на основе уважения, мира, доверия и взаимопомощи.

Создавая мир, Творец изначально устроил его детали таким образом, что они взаимосвязаны: день сменяется ночью, круговорот воды в природе связывает сушу и море, цепочка живых организмов и растений обеспечивает их взаимное существование и тд. Мы видим, что даже с точки зрения природы все продумано до мельчайших деталей. Что за тогда говорить о людях?

Всевышний выбрал Авраама родоначальником всего еврейского народа тем самым создавая новый качественный род на основе духовного начала. Несмотря на решение и желание начать род именно Аврааму, мы наблюдаем, что прошло долгое время до тех пор пока зародилась первая еврейская жизнь - Ицхак.

Творец ждал и хотел, чтобы ребенку передались лучшие духовные качества, которые вначале необходимо было выделить у родителей.

Отсюда мы потихонечку изучаем качества, присущие еврейскому народу, которые в первую очередь строятся на духовной связи еврейского народа с Творцом и между собой.

Между нами есть несколько видов взаимоотношений:

- Муж и жена
- Родители и дети
- Евреи между собой.

В отношениях мужа и жены, недельная глава Лех Леха и Ваера учит уважению, любви и заботе, преданности и желанию осчастливить родного человека.

В отношениях родителей и детей, мы подчеркиваем необходимость почитания родителей со стороны детей, и необходимость обучения заповедям и основам поведения со стороны родителей.

В категории межличностных отношений мы видим насколько важен хесед, гмилут хасадим и искреннее отношение между нами.

Наша глава "Ваера" учит нас одной из очень важных заповедей: гостеприимству и показывает, что в ее выполнении мы должны стараться как можно тщательнее угодить гостю. Несмотря на боль, после выполнения заповеди о брит миле, Авраам поспешил встречать гостей и оказывать им гостеприимство, поторопив Сару : "поторопись, три меры тончайшей муки замеси и сделай лепешки".

Изначально, Творец заложил, что одни из самых важных вещей: шлом байт и шалом, и ради этого мы обязаны стараться и делать больше, чем мы можем и хотим. Он обязывает нас превосходить свои возможности ради исполнения главной первой из десяти заповедей, данных на горе Синай - "Возлюби ближнего как самого себя".

Отсюда исходит уважение между друг другом и желание делать добро.

Ведь несмотря на разные задачи, с которыми наши души отправлены в мир, у нас есть глобальная задача - служить Творцу и прославлять Его имя. А в этой задаче, каждый из нас является гарантом другого. Сделав доброе дело, мы увеличиваем свет и добро на земле, и где то в этом момент кто то делает еще что то доброе и наоборот...

Таким образом, все мы, весь народ - в одной "лодке", и если вдруг, не про нас будет сказано, в какой нибудь даже одной каюте появляется дырочка, весь корабль идет ко дну....

Чтобы этого не произошло, очень важно понять, что **наш еврейский народ - огромная сила, но эта сила положительна только тогда, когда если мы - Его дети - все держимся вместе и рядом с Творцом!!!**

В противном случае, та "дырочка" дает о себе знать очень и очень быстро...

Пусть в нашем народе всегда будет Шалом и хесед!!!

Шаббат шалом,

Лея Эльман

КОШЕРНЫЕ РЕЦЕПТЫ**«ОТ САРОЧКИ»****Салат с сыром:**

Накрошить не слишком мелко хорошо промытые листья салата или хасы. Если Вы торопитесь, то можно крошить ножом, но предпочтительно сделать это руками, т.к. полезные свойства витамина С при соприкосновении с металлом исчезают. Добавить нарезанные на ломтики средней величины помидоры (если есть возможность лучше использовать целые помидоры "черри"). Накрошить немного черных маслин. Нарезать квадратными ломтиками сыр (любую разновидность сыров типа "рокфор" или козий сыр). Перемешать. Заправить соусом.

Для приготовления соуса смешать уксус с оливковым маслом (2/3 масла и 1/3 уксуса), мелко нарезанный чеснок, щепотку соли и черного молотого перца. Тщательно перемешать.

Незадолго до подачи на стол желательнее добавить в салат мелкие сухарики.

Сарра Манн

Люксембург

ЗАКОНЫ ЛАШОН А-РА

Комментатор Торы Раши (Рабби Шломо Ицхаки) приводит высказывание из Талмуда по поводу случая с Биламом (нееврейским пророком, который хотел проклясть евреев): «Сказал Святой, благословен Он: Нечести-вец!

Их (евреев) праотец Авраам давно опередил тебя, как сказано: «И поднялся Авраам рано утром, и оседлал своего осла» (Берешит, 22:3).

Рав Хаим Шмулевич говорил: происходит поединок между Биламом и Авраамом.

Они проти-востоят один на один. Поступок Авраама, который с любовью к Всевышнему отправился вы-полнять Его приказ: принести в жертву Ицхака, — защитил нас от очень серьезной угрозы, которую представлял собой Билам. Комментируя действия Авраама, Раши говорит: оседлал сам, по-тому что «любовь нарушает заведенный порядок».

Когда Билам хотел проклясть евреев он встал утром.

Про нашего праотца Авраама написано немного по-другому. «И встал Авраам рано утром».

Авраам внес в этот мир понятие добра и любви к окружающим нас людям. Все, что зависит от нас — это продолжать его дело, то есть любить ближнего как самого себя.

Истинная любовь

Способность хранить свой язык от злословия зависит от степени нашей любви к ближнему, что является важнейшей заповедью. Если мы действительно любим кого-то, мы никогда не будем о нем злословить.

Сказано мудрецом («Месилат Ешарим» 19): «Всевышний любит Свой народ. Поэтому, чем сильнее ты сам любишь народ Всевышнего, тем сильнее Всевышний любит тебя»

Всевышний недвусмысленно повелевает евреям любить друг друга, или, что то же самое, Он требует от каждого из нас укреплять контакт со всем еврейским народом.

Это повеление настолько важно, что Свою любовь к каждому из нас Всевышний ставит в зависимость от нашей способности выполнить это повеление.

Если мы его выполняем - Он нас любит, но если мы небрежны в своем отношении друг к другу - то моментально теряем расположение Творца.

Другими словами, Всевышнего заботит не столько уровень служения Ему со стороны евреев, но то, как они служат друг другу, поддерживают один другого, помогают своим ближним.

Поэтому, строго говоря, еврей не может считаться истинным слугой Творца, если он не любит других людей.

Подготовил Лейб Каханэ

ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Дорогие читатели!
Совсем недавно, еще каких то столет назад, а для истории это не так уж и много, все евреи жили по-еврейски : соблюдали шаббат, обращались за советам к своим духовным учителям-раввинам, разговаривали на своем родном языке, давали детям еврейские имена....Кстати, может вы этого не знаете, но другие жители местечек, где проживали наши прабабушки и прадедушки, тоже понимали идиш.

Потом произошли страшные события, изменившие нашу историю. Некоторые евреи даже стали бояться своего еврейства. А как стеснялись в школе своих еврейских фамилий...

Но моя страничка вовсе не об этом. Я хочу сказать, насколько сейчас многое изменилось. Вокруг Авраамы, Сарочки, Ицхаки, Михаэльчики, Яшеньки, Рахели и Леечки, Хавочки ... Растут, учатся , играют, веселятся. Живут...

Вот самая большая заслуга наших праотцов-то, что, несмотря на все ошибки, мы живы и остаемся народом В-севышнего.

Не бойтесь быть не идеальными, ведь никто не идеален. Иногда даже у царей бывают РОГА. Не слышали о таком? Тогда читайте!

Тайна царя

Давным это было давно...Был в Марокко царь.

*Тайна была у царя.
Рогатым был государь.*

*Не стригся годами правитель.
Зарос и косматым стал.*

И вот однажды, не выдержав, цирюльника он позвал.

*-Богатством, почетом тебя окружу
за работу твою.*

*За это ты должен страшную тайну
не выдать мою...*

-Ну ка, берись за дело.

Цирюльник ножницы взял.

Подстриг и понял тайну царя.

Да, не зря царь страдал.

-А царь -то у нас рогатый!!!

-Царь рогатый у нас!!!

Тайна цирюльника просто съедает.

Эти рога он не забывает. Помнит о них каждый час...

Все тяжелее тайну хранить.

Хочется-хочется тайну раскрыть.

-Вот, чудеса, Ну и ну. Как сдержаться ?

Где силы взять, чтобы не проболтаться...

Рот хоть рукой закрывай. Но молчать больше нету силы...

-А если узнает кто??? Не будет и свет мне милым.

-Я слышал, евреи все тайны могут доверить Стене.

Пусть эта Стена далеко, но сможет помочь она мне...

-Услышит тайну один лишь Ашем.

-Тогда не будет больше проблем.

Бежал -бежал наш герой в Иерусалим.

Застала ночь в пещере его. Он там совсем один.

Не выдержав , громко сказал тростнику, на котором лежал.:

-Наш царь ро-га-тый, ро-га -тый наш царь...

И, вздохнув облегченно, домой побежал.

А утром в пещеру зашел пастушок, тросточку взял,

Дудочку сделал ножичком и на ней заиграл.

Песенку дудочка знает только одну.:

-Царь наш ро-гатый, ро-га-тый наш царь.. ту-ту-ту...ду-ду-ду.

Ветер песню разнес и услышали все:

-Царь наш рогатый, рогатый наш царь...-Эх, быть беде...

Что там случилось потом уж не помнит никто.

Нам дудочка тонкая песенку спела про то...

-Тайну храни, совесть свою слушай,

.Ведь даже у каменных стен бывают чуткие уши...

Итак, мои дорогие читатели, учитесь честности, терпеливости и стойкости у наших праотцов!

Цюпа Гензель

Кфар Эльдад

ЛИСТ ТАЛМУДА

Трактат *Шаббат*

Лист №14

На нашем листе Талмуд продолжает обсуждать различные запреты, выведенные Учителями для того, чтобы оградить людей от опасности невольного (непреднамеренного, допущенного по ошибке или оплошности) нарушения законов Торы.

В необычной для нас Мишне этого листа читаем:

Запреты, приведенные в предыдущей Мишне (на чтение в *шаббат* при свете свечи и т.д. — см. на сайте обзор листа 11), **входят в число целого ряда постановлений, принятых Учителями в мансарде дома Хананья бен Хезкии, где они собирались, приходя его навестить...**

Анализируя содержание Мишны, Талмуд рассказывает, как все это происходило.

Хананья бен Хезкия, — отмечает Талмуд, — был одним из величайших Учителей в своем поколении. И вот в какой-то момент он решил разъяснить кажущиеся противоречия в книге пророка **Иезекиеля** (Танах). Запасся он маслом для светильника, поднялся в мансарду собственного дома и начал писать там комментарии к упомянутой книге, рассматривая, один за другим, самые сложные для понимания фрагменты. В процессе работы к нему приходили другие Учителя. И дом Хананья бен Хезкии постепенно стал для них местом встреч. Собираясь в его мансарде, они обсуждали законы, принимали постановления, а также — уточняли запреты.

Далее в этой Мишне говорится, что однажды случилось, что среди собравшихся большинство составляли представители школы **Шама** (создатель школы — выдающийся Учитель Мишны, 1-й век). А они, как известно, отличались в некотором смысле большей строгостью в принятии тех или иных решений. Представители же школы **Гилеля** (один из крупнейших Учителей Мишны, современник, коллега и друг Шама, как правило, дискутировавший с ним), выносившие более мягкие, в определенном смысле, решения, оказались в тот день в меньшинстве.

Используя численное преимущество (подчеркнем, что *залаха*, то есть — еврейский практический закон, принимается кворумом по большинству голосов Учителей), представители школы Шама провели на законодательный уровень восемнадцать *гзерот* (запреты, которые накладываются Учителями). Девять из них касались вопросов духовной нечистоты *коэнов* (служители в Храме). В этом состоянии (в состоянии *таме* — см. на сайте [обзор недельной главы Тазриа](#), первый годовой цикл обсуждения) им запрещалось есть *труму* (часть урожая, которую каждый земледelec отделяет в пользу *коэнов*). Остальные девять *гзерот* накладывали ограничения в самых различных сферах человеческой жизни. Главные из них относились к проблемам соблюдения законов *шаббата* и *кашрута*.

Подробно анализируя *гзерот* первой «девятки», Талмуд уделяет на нашем листе особое внимание установлению, которое звучит так:

Тот, кто окунулся в *маим шеувим* («зачерпнутую», то есть вылитую из сосудов воду), **считается *таме*** (духовно нечистым)...

И выдвигает на обсуждение вопрос: чем вызвана необходимость принятия такого постановления?

Рав Биби, ссылаясь на точку зрения **раби Аси** (один из крупнейших Учителей Талмуда в *Эрец Исраэль*; конец 3-го — начало 4-го вв.), дает этому такое объяснение.

На определенном историческом этапе *миквы* (бассейны, наполненные ключевой, дождевой или какой-либо другой, естественным образом собранной водой), в которые по закону Торы надо окунаться, чтобы пройти процедуру духовного очищения, — отмечает он, — нередко загрязнялись. Поэтому люди, окунувшись в *микву*, чтобы стать чистыми физически, после этого обливались чистой водой из сосуда (*маим шеувим*). С точки зрения законов Торы в этом нет ничего предосудительного. Ведь человек становился *тагор* (духовно чистым; подробнее о значении термина — см. на сайте [обзор недельной главы Тазриа](#), первый годовой цикл обсуждения) при омовении в *микве*. И это — главное..

Но со временем омовение тела после *миквы*, даже если в этом не было «технической» необходимости (в *микве* была чистая вода), постепенно превратилось в часть ритуала. И многие люди ошибочно полагали, что не только физически, но и духовно можно очиститься, **окатив тело, скажем, чистой водой из сосуда**.

Чтобы оградить людей от ошибочных представлений о процедуре духовного очищения, Учителя приняли «контрмеры» — постановили, что человек, который после *миквы* погрузился в ванну с *маим шеувим*, **вновь считается *таме***. Более того, они уточнили: даже тот, кто после *миквы* лишь облился водой из сосуда, тоже будет считаться *таме*. При условии, что выльет на себя не менее трех *логов* (*лог* — мера объема жидкости, в современных единицах измерения приблизительно равная 0,5 л) воды...

Автор текста Александр Капер

Адвокат Давид Рапопорт



David Rapoport Adv.



Юридическое сопровождение
и оформление сделок
с недвижимостью в Израиле.

DAVIDRAPORT10@GMAIL.COM (972) 77-5558548 (972) 58-7601542

Меир Сакевич

Не в субботу и праздники



Meir FIX Phone





Ремонт всех видов мобильных телефонов и планшетов,
включая решение программных проблем.
Программная настройка и чистка ноутбуков от пыли.

mair.sakyevych@gmail.com 052.93.707.13



Международная группа религиозных еврейских бизнес-консультантов, ищем серьезных инвесторов для вложений в hi-tech проекты в Израиле.

Проекты находятся на разных этапах реализации, но в основном все - после В-раунда. Сумма вложений: от 1 млн.долл.

Все проекты сопровождаются серьезной консультативной поддержкой для инвестора. Если Вы серьезно заинтересованы, мы можем встретиться с Вами в Нью-Йорке, Москве, Цюрихе или Тель-Авиве.

Контакты: Viber: +41.78.792.6000. Tel: +972.54.816.42.99.

E-mail: hafetz.haim@outlook.com



МЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:

B vk.com/hafetzaimk

f facebook.com/liubdeldobro

f facebook.com/hhafetzaim

